

驻鹤全国、省十二届人大代表 在我市集中视察

魏小东出席座谈会 李连庆主持

本报讯 (记者 原昆鹏)根据省人大常委会有关通知要求,12月12日,市人大常委会组织驻鹤全国、省人大代表组成视察组集中视察,全面了解全国、省十二届人大一次会议以来我市经济社会发展及“一府两院”依法行政、公正司法情况。全国和省两级人大代表、市委书记魏小东出席座谈会,市人大常委会主任李连庆主持座谈会。

视察组先后到市商务中心区、鹤壁新区、河南宇风有限公司专用汽车项目、富士康鹤壁科技园等处进行了视察。

座谈会上,人大代表孙刚、马正兰、苏同利、杜桂红分别发言。他们围绕鹤壁发展取得的成效、干部群众精神状态、贯彻落实党的十八大精神等方面纷纷提出意见建议,并希望鹤壁发展得越来越好。魏小东认真听取大家的发言,边不时插话与他们交流,提出自己的见解和看法。

魏小东对驻鹤全国、省人大代表集中视察表示欢迎和感谢。他说,人大代表视察是人大工作的一项制度,本身就是一种监督。驻鹤全国、省人大代表熟悉鹤壁情况,此次集中视察为鹤壁经济社会发展把脉,对我们的工作提出有针对性的意见建议,对我们更好地贯彻落实十八届三中全会精神、实现科学发展具有重要推动作用。

魏小东简要介绍了我市经济社会发展情况。他指出,今年以来,全市经济运行整体良好,呈现总体平稳、稳中有进的态势,主要经济指标好于去年同期,多项指标进入全省第一方阵。这些成绩,是在外部形势复杂严峻、我市产业转型升级压力较大等情况下取得的。成绩来之不易,得益于市委、市政府一以贯之的谋发展、一张蓝图绘到底,坚持形成的工作思路、重点和举措;得益于鹤壁注重转变方式、调结构,产业转型升级初见成效;得益于市四大班子一班人和全市上下同心同德、一心一意谋发展,做事用心负责;得益于鹤壁良好的工作基础和独具特色的环境优势。

在简要分析鹤壁存在的问题和不足后,魏小东指出,鹤壁科学发展任重道远,当前市委、市政府正在认真贯彻落实十八届三中全会精神和省、省委、省政府改革部署,积极谋划明年及今后一个时期的工作。总的考虑是,围绕率先在全省全面建成小康社会的目标,坚持在中原经济区建设中先行先试走在前面的战略定位,主动融入全省加快实施粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区三个国家层面战略规划的大局,加快打造“两个构建”升级版,努力建设生态之城活力之城幸福之城,为中原崛起河南振兴富民强省做出应有贡献。打造“两个构建”升级版,就是提升“两个构建”的层次和水平,更加注重产业升级和结构调整,使三次产业高水平协调发展;更加注重产城互动和融合发展,努力实现城乡统筹、一体发展;更加注重体系建设和提高质量效益,重点探索如何将产业由点做成线、做成面,实现从单纯量的扩张向质的提升的转变,从注重资源投入向注重产出的转变。

市委常委会、常务副市长桂玉强汇报了市政府工作情况,法检两院书面汇报了工作情况。市委常委、组织部部长费银普,市人大常委会副主任韩玉山、邵训东、郭文涛、聂玺、李玉家、吴华,副市长史全新,市中级人民法院院长曲海滨,市人民检察院检察长阎兴振参加视察或出席座谈会。

市将扎实推进第二阶段行政审批制度改革,改进和强化督促检查,完善监管长效机制,严控新增行政审批项目,防止边减边增、明减暗增。

此外,我市还将积极创新行政审批方式,建立信息共享和协调配合机制,对同一审批事项在各级政府部门存在多个审批环节的,原则上并到同一环节,改为由终审部门向有关部门征求意见,防止多重审批和推诿扯皮,以提高行政审批效能。

同时,加强政务服务体系建设,打造便捷高效的行政服务中心,整合社会投诉资源,建立统一、权威、高效的投诉受理处置平台;打造全省领先、全国知名、群众拥护的服务品牌,最大限度地方便企业和办事群众。

据悉,此次取消和调整的行政审批项目涉及城乡规划管理局等第一批15个重点部门,市直其他部门的行政审批事项清理工作也将加快推进并及时发布。我

市政府决定保留、取消和调整的行政审批项目

我市取消和调整 64项行政审批项目

本报 (记者 马飞)近日,市政府下发文件,决定取消和调整64项行政审批项目。其中,取消21项,下放13项,合并减少11项,挂起5项,转为行政服务的有14项。

深化行政审批制度改革,大力简政放权,是转变政府职能的重要抓手和突破口。为加快打造我市“两个构建”升级版,持续释放改革红利,增强发展内生动力,全面优化服务环境,根据省委、省政府有关决策部署和全市改作风转变职能优环境活动总体要求,我市决定大力精简行政审批事项,推进行政审批规范化、标准化建设。

据悉,此次取消和调整的行政审批项目涉及城乡规划管理局等第一批15个重点部门,市直其他部门的行政审批事项清理工作也将加快推进并及时发布。我

市政府决定保留、取消和调整的行政审批项目

今日起
90号汽油
平均每升涨4分钱
0号柴油平均每升涨5分钱

据新华社北京12月12日电 (记者 江国成) 国家发展和改革委员会12日宣布,自12月13日零时起将汽、柴油价格每吨分别提高60元,折算到90号汽油和0号柴油(全国平均)每升最高零售价格分别提高0.04元和0.05元。

我国今年3月底出台完善成品油价格形成机制后,这是第14次调整,汽油价格累计每吨下降295元,柴油价格累计每吨下降305元,折合全国平均每升约降0.2元。

明年起 个体户暂停验照 验照制度将改年报制度

据新华社北京12月12日电 (记者 张晓松) 我国现行个体工商户验照制度将改为年度报告制度,国家工商行政管理总局已通知各地自明年1月1日起暂停个体工商户验照工作。这是工商总局12日在其官方网站发布的消息。

根据现行规定,每年1月1日至5月31日个体工商户都应到核发营业执照的工商机关或工商机关委托的工商所申请办理年度验照,主要是接受对上一年度登记事项及经营情况的监督检查,但不交任何费用。个体户未在规定时间内申请办理年度验照的,将被责令限期改正;逾期未改正的,将被吊销营业执照。

木星卫星发现 黏土型矿物 为找寻生命提供了线索

据新华社华盛顿12月11日电 (记者 林小春) 美国航天局11日宣布,在最可能有生命存在的木星卫星——木卫二的表面首次发现了黏土型矿物,这意味着木卫二可能存在对形成生命至关重要的有机物。

美国航天局当天在一份声明中说,在木卫二表面发现了一种叫做层状硅酸盐的黏土型矿物,这种矿物很有可能是由彗星撞击木卫二带来,而带来黏土型矿物的彗星或小行星通常也携带有机物。

美国航天局专家吉姆·雪莉说:“有机物是形成生命的重要基石。在木卫二表面发现这种彗星撞击的岩石残余物,开启了在木卫二上找寻生命的新篇章。”

首届市文博会今日开幕

参展商家120家,展出内容包括非遗、文化用品、藏品、动漫影视、裸眼3D影视、服饰文化等
会期:12月13日~15日 地点:市会展中心

我市文化产业: 传统项目与新兴产品齐头并进

——写在首届市文博会开幕之际

□本报记者 解静怡

享誉全国的中国(鹤壁)民俗文化节、大放光彩的牛派艺术、现代时尚的裸眼3D技术……目前,我市文化产业呈现出传统文化产业有品牌、新兴文化产业有规模的新特色。

近年来,我市着力打造知名文化品牌,开发出了一大批文化产品。按照发挥优势、整合资源、产业集聚、强化特色、整体联动的原则,突出重点、适度交叉、协调推进,努力实现了全市文化产业的合理布局、集约发展。文化产业占全市生产总值的比重逐年增加。

中原盛事 民俗文化节享誉全国

“民俗文化节是中原地区的一项盛事,是春节文化的代表。”市文化产业协会有关负责人说。

从2009年起,我市连续举办了5届中国(鹤壁)民俗文化节,是全年规模最大、层次最高、影响最广的节庆活动。为此,以民俗文化节为带动的民俗文化、庙会文化、社火文化等蓬勃发展。

目前,每年遍布全市乡村的各类庙会共有300余场次。其

中,浚县正月古庙会为华北四大庙会之一,已有1600多年的历史,5年来吸引了周边5省80多个市县540多万名游客,商品交易额达3.6亿元,庙会经济总量达到10多亿元。

文化艺术品门类多 民间工艺出精品

“我从事石雕已经有10年了,希望能把石雕艺术传承下去。”浚县电子镇岩鑫石雕厂张生坊说。

目前,在浚县电子镇石雕产业集聚区从事石雕石刻产业的人员达1万余人,每年加工量

已达15万立方米,年销售收入1.9亿元。

在我市,与石雕一样的文化艺术品还有泥塑、古陶、木雕、柳编、铜制品等,这些具有鹤壁特色的文化产品,在全省乃至全国享有较高知名度,年销售额达3亿元。

(下转第二版)



河南明镁业科技有限公司位于鹤壁国家经济技术开发区金山工业园区,公司依托吉林大学科研技术,一期投资5亿元,主要生产高强度铝合金薄板、镁锭、半连续浇铸棒材、管材、型材等,年综合生产能力为1万吨,主要建设生产车间、办公研发楼等,建筑面积3.5万平方米。预计建成投产后可实现年产值35亿元、利税4.5亿元。项目填补了国内镁产业高端薄镁板产品的空白,也为下一步为富士康产品配套提供了条件。

因为工人们正在3号车间安装850吨、630吨镁合金挤压主机。

本报记者 袁国强 摄

鹤壁国家经济技术开发区视窗

鹤壁新区: 以改革的勇气 推进项目建设

本报 (记者 陈静)“我们要把学习党的十八届三中全会精神与鹤壁新区的开发建设实践相结合,紧紧围绕既定目标,超前谋划,节点前提,细化工作目标,强化工作职责,务求工作实效,以只争朝夕、改革创新的精神推动新区建设再上新台阶。”市人大常委会副主任、鹤壁新区工委书记邵训东日前接受记者采访时说。

据邵训东介绍,鹤壁新区把学习十八届三中全会作为当前和今后一个阶段首要的政治任务,坚持原原本本学,认认真真学,把原文与专家辅导相结合,及时全面透彻理解党和国家政策,使党的路线方针入脑、入心,始终做到理论上清醒,政治上坚定;把集中学习与自学相结合,采取多种方式,丰富学习内容,启发思维,拓宽眼界,努力把思想和行动统一到中央、省、市决策部署上来;深入联系新区实际、岗位要求、思想状态,理性思考,总结经验,做到学以致用,提升工作与思想水平。

在谈到新区下一步重点工作时,鹤壁新区管委会主任李嵩峰对记者说,鹤壁新区要以敢于担当、勇于负责的精神开创性地开展工作。要化解现有的各种生产要素制约,全力协调推进淇水湾商务休闲区的建设,明年淇水湾商务休闲区建设要初见成效。区内主次干道全部建成,泰山路淇河桥实现通车,道路网络基本形成;鹤壁橡胶坝、防渗治漏工程一期建成蓄水;沿淇生态绿化工程主体完工,自行车赛道、步行栈道、红飘带景观路及绿化带基本完成;兴鹤大街与南

海路交叉口绿岛建设精品绿地公园,鹿台遗址文化公园主体建设;水、电、暖、通信等基础设施和市政设施基本完成;学校、医院等公共设施加快建设,力争建成小学3所、中学1所、医院1所。中美低碳合作示范区各项设计完成、全面开工,绿色生态城区申报成功;升龙广场、聆海企业总部、建业一号城邦、唐庄中心社区一期主体建成,康复养老中心、风情文化街等项目启动建设。

要协调不同行政区平行管理的制约,以规划编制和管理为龙头,进行新区统一管理,推进基础设施、公共设施共享,加快城乡一体化步伐。加快一、二、三产业谋划,加快以淇水湾商务休闲区为主的服务业集聚,启动都市观光农业、高效农业规划,启动并完成淇河两岸重点区域城市设计,让规划引领城乡一体,让管理推动产城融合。

要突破难点,把握重点,全力推进招商引资。紧盯年产10万吨镁合金挤压型材、富士康二期、中鹏光电LED灯等项目,力争洽谈项目签约、签约项目落地、落地项目开工,实现在工业项目建设上的新突破。

“2014年是新区建设的关键一年,事关三年初见成效目标的实现。鹤壁新区将深入贯彻落实中共中央提出的全面深化改革的要求,以改革的勇气推进工作,以创新的精神提升工作,努力为建设生态之城、活力之城、幸福之城做出贡献。”李嵩峰如是说。

学习贯彻十八届三中全会精神
建设生态之城活力之城幸福之城